Проект: «Городок Бумагодельск»
Руководители: Воспитатель Половинкина Светлана Анатольевна, 

                            Воспитатель Логинова Жанна Валерьевна

Консультанты: Заведующий Алексеева Елена Михайловна
                             Зам. заведующего по УВР Степанова Людмила Владимировна                            
                             Родители группы детей старшего возраста «Буратино»

Образовательные области:  Социально – коммуникативное развитие

                                                    Познавательное развитие

                                                    Речевое развитие

                                                    Художественно – эстетическое развитие

                                                    Физическое развитие

 
Работа над проектом может осуществляться как в организованной образовательной деятельности, так и в свободной деятельности детей под руководством педагога. К участию в проекте обязательно привлекаются родители, бабушки и дедушки воспитанников.

Вид проекта:

 Информационный, практико-ориентированный.

Сроки реализации проекта:
1 месяц.

Участники проекта:

 воспитатели, дети старшего дошкольного возраста (5-7 лет), родители.

Цель:
формирование знаний о происхождении бумаги, разнообразии  видов бумаги, способов ее использования, понимания значимости бумаги в жизни людей, бережного отношения к ней.
Задачи для детей:

- познакомить детей с историей создания бумаги,
- сформировать систему знаний  детей о бумаге, ее разнообразии и свойствах ;

- воспитывать интерес к познанию окружающего мира, любовь и бережное отношение к природе;

- развивать у детей воображение, фантазию, речь, мышление.

- развивать умение анализировать, сравнивать и обобщать  полученные знания.

Задачи для педагога:

- развить творческие и познавательные способности детей, навыки взаимодействия друг с другом;

- создать условия для осознанного заботливого отношения к объектам природы.

- привлечь родителей к активному участию в образовательном процессе;

Задачи для родителей:
-  привлечь родителей к выполнению совместных заданий по проекту;

-  принимать посильное участие в формировании развивающей среды.

Предполагаемый результат для детей:

· Формирование   представлений о бумаге, ее свойствах, назначении, различение видов бумаги; 
· Ознакомление с  историей создания бумаги;

· Овладение  техническими навыками работы с бумагой;

· Расширение словарного запаса;

· Возникновение причинно-следственных связи между жизнедеятельностью человека и состоянием природных ресурсов.
Предполагаемый результат для педагога:
· Более тесное  сотрудничество и взаимопонимание с родителями в вопросах воспитания детей;

· Обогащение образовательного пространства.
Предполагаемый результат для родителей:
· Возможность активного участия в образовательном процессе.
Формы и методы реализации проекта  «Городок Бумагодельск»:
- игра – путешествие;

- совместная деятельность с родителями и детьми; 

- развлечение;

- ситуативные беседы;

- конструктивная деятельность;
- ручной труд;

- исследовательская деятельность;

- подвижные, дидактические, творческие, сюжетно-ролевые игры;

- рассматривание иллюстраций, литературы;

- просмотр видеороликов, презентаций;

- создание макета города;

- физкультминутки и динамические паузы;

 - беседы, чтение литературы по теме.

Этапы реализации проекта:
1 этап – подготовительный.

2 этап – основной (реализация проекта)

3 этап – заключительный (презентация проекта).
Актуальность проекта:

 В дошкольной дидактике актуальны не только сформированный концептуальный базис имеющихся знаний и представлений об окружающем мире, но и возможность формирования и обогащения когнитивного, поисково-исследовательского опыта ребенка разнообразными способами и приемами.

          Системно-деятельностный подход в развитии ребенка-дошкольника в современной дидактике является основным: ребёнок познаёт мир в процессе деятельности. Но, именно в познавательно-исследовательской деятельности дошкольник получает возможность удовлетворить присущую ему любознательность, устанавливать причинно-следственные, пространственные и временные связи между предметами и явлениями, что позволяет ему не только расширить, но и упорядочить свои представления о мире.


Современный мир – мир компьютерных технологий - полон открытий и чудес. И  лист бумаги кажется слишком простым, примитивным и неинтересным, чтобы превратиться в «мишень»  для изучения. Кажется, пройдет еще немного времени и в бумаге совсем не будет необходимости. Но вы ошибаетесь! Каждый из педагогов знает, что бумага самый распространенный материал в работе с детьми. Но не всегда мы, взрослые, используем всю полноту ее возможностей. Работая с бумагой, ребенок получает дополнительные знания и практические умения, расширяет свой кругозор. Но знают ли дети, как широко используется бумага в повседневной жизни? Что произойдет, если бумага исчезнет совсем? Так возникла идея проекта «Городок Бумагодельск».
Основополагающий вопрос:
Могут ли люди обойтись без бумаги?
      Проблемные вопросы:

1. Нужна ли человеку бумага? Где люди  используют бумагу в повседневной жизни?

2. Почему бумага разная?

3. Можно ли дать бумаге вторую жизнь?

4. Почему нужно экономно расходовать бумагу?

      Учебные вопросы:

1.1 Была ли раньше бумага?

1.2 Как и на чем писали люди до изобретения бумаги?

1.3 Кто и когда изобрел бумагу?

2.1 Какие виды бумаг мы знаем?

2.2 Какие свойства у бумаги?

2.3 Что изготавливают из бумаги?

3.1 Из чего делают бумагу?

3.2 Что такое макулатура?

3.3  Как использовать бумагу вторично?

4.1 Лес - наше богатство?

Этапы проекта:
	Этапы проекта
	Деятельность педагога
	Деятельность детей
	Взаимодействие с семьей


	1 этап - подготовительный
	Определение цели и задач.

Составление плана работы над проектом.

Подбор, изучение литературы, интернет сайтов, публикаций по теме. Анализ полученной информации.

Разработка конспектов занятий, развлечения, презентаций по планируемым темам.

Организация предметно-развивающей среды по теме проекта.

Изготовление дидактических игр.
Подбор литературы для чтения и рассматривания детям. 
Представление презентации «Откуда пришла бумага», «Бумага в жизни человека». 

	 Рассматривание иллюстраций, энциклопедий и книг по теме.
Игры с макетом, дидактические игры.
Просмотр презентации фильмов.

	Альбомы «Виды бумаги» (изготовлены детьми с родителями).
Совместное обсуждение мероприятий по теме проекта.
Подборка фото- и видеоматериала по теме.
Подборка художественной литературы о бумаге.
Участие в «Круглом столе»

Помощь родителей в организации предметно-развивающей среды по теме проекта.

	2 этап – Практическая деятельность
по решению проблемы
	Организация работы через НОД с применением эффективных методов и приемов.
Оказание практической помощи детям.
Беседы «Как люди заботятся о лесах?», «Что можно сделать из дерева?».

Подбор  информации по теме:

Организация различных выставок, конкурсов и развлечений;

Создание презентаций для занятий с детьми
	Изготовление с воспитателем макета городка Бумагодельск                           

 Сюжетно-ролевые игры «Лесники», «Поход в лес».

Дидактическиу игры:

«Подбери пару»,

«Найди на ощупь»,

«Отгадай по ощущениям»

Чтение Сергей Михалков «Лист бумаги»,

Елена Сосна «Сказка о чистом листе бумаги», Елизавета Жданова «Сказка о бумажном человеке» 
Б. Житков «Откуда пришла бумага?»,

 Н. Ю. Яковлев «Слово о бумаге»,

 Энциклопедия 

« Вопросы и ответы»,

 Симон Филипп «Детская энциклопедия. Открытия и изобретения».
Коллективная аппликация «Наш прекрасный лес»

Оригами «Стаканчик», «Кепка»;

Ручной труд «Изготовление персонажей для спектакля «Теремок»
Папье-маше «Жители городка»
НОД «Сделаем бумагу сами»

Совместная с родителями деятельность «Фоторамочка для мамочки»        

Участие в беседах

Дидактические игры на развитие речевого дыхания- заучивание стихов по теме с использованием мнемотаблиц.
Знакомство с литературными произведениями о бумаге

	Открытое занятие с родителями по теме «Фоторамочка для мамочки».

Изготовление альбомов «Виды бумаги» для музея бумаги 
Сбор макулатуры

               

	3 этап – Презентация проекта
«Макет городка Бумагодельска»
	Организация выставки макета города «Бумагодельска»
Итоговая беседа с детьми о проделанной работе
	Участие
в организации выставки макета и беседе.


	Ознакомление с макетом города, просмотр презентации «Как мы работали над проектом «Городок Бумагодельск»



Схема осуществления проекта

	Образовательная

область
	Содержание деятельности
	Ресурс
	Исполнители
	Срок

	Социально – коммуникативное развитие
	
	Презентация «Бумага в жизни человека»
	Воспитатель
	1- я неделя

	Социально – коммуникативное развитие
	Введение детей в игровую ситуацию «Заколдованный город»
 
	Карта городка Бумагодельск (Намечаются этапы проекта)

Сказка «Заколдованный город»
	Воспитатель

Воспитатель
	1 – я неделя

	Познавательное развитие
	Познавательная деятельность 

«Кинотеатр»
	Просмотр фильма «На деревообрабатывающем комбинате»
	Воспитатель
	1 – я неделя

	Познавательное развитие
	Образовательная деятельность по ФЦКМ «Музей бумаги»
	Альбомы «Виды бумаги» (изготовлены детьми с родителями), камни, береста, папирус, иллюстрации, дид. игра «Подбери пару (виды бумаги)»
	Воспитатель, дети, родители
	1– я неделя

	Познавательное развитие
	Познавательно – исследовательская деятельность НОД «Лаборатория бумажного листа»
	Игра  «Найди на ощупь».

 Эксперименты и опыты с бумагой разной фактуры (бумага мнется, рвется, намокает, режется, горит…)
	Воспитатель
	1 – я неделя

	Социально – коммуникативное развитие, речевое развитие
	Коммуникативная деятельность

«Детский сад»
	Пословицы, загадки о бумаге

Пальчиковая гимнастика, упражнения по подготовке руки к письму

Дидактическая игра: «Бумага какая?»
	Логопед, воспитатель, дети
	В течение проекта

	Художественно – эстетическое развитие
	Восприятие художественной литературы

«Библиотека»
	Сергей Михалков «Лист бумаги»,

Елена Сосна «Сказка о чистом листе бумаги», Елизавета Жданова «Сказка о бумажном человеке»
 Б. Житков «Откуда пришла бумага?»,

 Н. Ю. Яковлев «Слово о бумаге»,

 Энциклопедия 

« Вопросы и ответы»,

 Симон Филипп «Детская энциклопедия. Открытия и изобретения».
	Воспитатель, родители
	В течение проекта

	Художественно – эстетическое развитие
	Продуктивный вид деятельности «Жители бумажного городка», 

Совместное с родителями НОД «Фоторамочка для мамочки»
	Папье - маше

Бумага, полученная детьми из вторсырья
	Воспитатель, дети

Воспитатель, дети, родители
	4 – я неделя



	Познавательное развитие
	Познавательно – исследовательская деятельность

«Кинотеатр»
	Просмотр фильма «Как это работает» (фильм о переработке макулатуры на производстве)
	Воспитатель
	3 – я неделя

	
	Сбор макулатуры
	
	Дети, родители
	3 – я неделя

	Познавательное развитие
	Исследовательская деятельность НОД «Изготовим бумагу сами»
	Пооперационная карта «Порядок изготовления бумаги»
	Воспитатель, дети
	3 – я неделя

	Художественно – эстетическое развитие
	Музыкальная деятельность 
	Песня «Бумажные кораблики», танец «Бумажная страна»
	Воспитатель, дети
	В течение проекта

	Художественно – эстетическое развитие
	Продуктивная деятельность «Кукольный театр»
	Изготовление игрушек на основе конусов «Лягушка», «Лисичка», «Мышка», «Зайчик», «Мишка»
	Воспитатель, дети
	2 – я неделя

	Художественно – эстетическое развитие
	Театрализованная деятельность «Теремок»
	Игрушки, изготовленные для кукольного театра
	Воспитатель, дети
	2 – я неделя

	Художественно – эстетическое развитие
	Обрывная аппликация «Наш прекрасный лес»

«Картинная галерея»
	Открытки, фотографии, репродукции картин И. И. Шишкина по теме «Наш прекрасный лес»
	Воспитатель, дети
	2 –я неделя

	Физическое развитие
	Двигательная деятельность
	Физминутки: «Лесорубы дерево срубили…»

« Мы фантики бумажные…»
	Воспитатель, дети
	В течение проекта

	Социально - коммуникативное
	Здоровье НОД «Как выручит бумага в походе?»
	Беседа «Как выручит бумага в походе?», серия картинок
	Воспитатель, дети
	3-я неделя

	
	Сюжетно-ролевая игра «Поход в лес»
	Изготовление из бумаги стаканчиков и кепок из бумаги
	Воспитатель, дети
	3-я неделя

	Социально - коммуникативное
	Безопасность
	Беседа «Опасна ли бумага?», плакат
	Воспитатель, дети
	В течение проекта

	Социально – коммуникативное и художественно – эстетическое развитие
	Игровая, коммуникативная, музыкальная деятельности, конструирование. Развлечение «Фантики – бантики против МагБрака»
	Игры, конкурсы с конфетными фантиками 
	Воспитатель, дети
	4 –я неделя


Продукт проекта

· Презентация «Как мы работали над проектом «Городок Бумагодельск»

· Макет городка Бумагодельска

· Выставка фоторамок с фотографиями мам и детей

Литература:
1. http://nsportal.ru 

2. Дыбина О. В. Что было до… Игры – путешествия в прошлое предметов. – М.: Издательство «ТЦ Сфера», 1999.

3. Дыбина О. В. Из чего сделаны предметы. Игры – занятия для дошкольников – М.: Издательство «ТЦ Сфера», 2010.

4. Нагибина М. И. Из простой бумаги мастерим как маги. – Ярославль: Издательство «Академия развития», 1998.

5. З.А. Богатеева «Чудесные подели из бумаги» Москва, «Просвещение» 1992

6. Л.В. Куцакова «Конструирование и ручной труд» Москва, «Просвещение» 1990

7. Различные энциклопедии (что такое бумага, как её получают)

8. Давыдова Г.Н. Бумагопластика. Цветочные мотивы. – М.: Издательство «Скрипторий 2003», 2010.

9. Комарова Т.С. Художественное творчество. Программа. Система работы в подготовительной к школе группе детского сада в соответствии с ФГТ. М.: Издательство «Мозаика – Синтез», 2012. 

10. Лыкова И.А. Изобразительная деятельность в детском саду: планирование, конспекты  занятий, методические рекомендации. Старшая группа. – М.: «Карапуз – Дидактика», 2009.

Мониторинг детей старшей группы по проекту  "Городок Бумагодельск"

	№ п/п
	Фамилия Имя ребенка
	Дата рождения
	Критерии оценивания:

1 балл - ребенок не может выполнить задание, помощь взрослого не принимает;

2 балла - ребенок  выполняет задание частично с помощью взрослого;

3 балла - ребенок выполняет задание самостоятельно.

	Всего баллов
	Начало проекта

	
	
	
	Знание видов бумаги
	Представления о качествах и свойствах бумаги
	Умение определять предназначение той или иной бумаги
	Представления о том, где использовать бумагу
	Развитие технических навыков работы с разными видами бумаги
	
	

	
	
	
	0-5 баллов -низкий уровень; 6-10 баллов - средний уровень; 11-15  баллов - высокий уровень

	
	Уровень

	1
	Аверьянов Иван
	08.08.2010
	1
	1
	1
	1
	1
	5
	н

	2
	Гречишкина Виктория 
	30.09.2009
	1
	2
	1
	1
	2
	7
	с

	3
	Грибков Артур 
	03.08.2010
	2
	1
	2
	3
	2
	10
	с

	4
	Дедкова София
	26.09.2009
	1
	2
	2
	2
	1
	8
	с

	5
	Дроздов Руслан 
	16.09.2010
	1
	1
	2
	3
	2
	9
	с

	6
	Егоров Алексей 
	06.07.2010
	1
	1
	1
	1
	1
	5
	н

	7
	Казимир Пётр 
	20.09.2010
	1
	2
	2
	1
	1
	7
	с

	8
	Калашникова Надежда 
	13.08.2010
	2
	2
	2
	2
	2
	10
	с

	9
	Калиничева Валентина 
	23.12.2009
	1
	1
	1
	1
	1
	5
	н

	10
	Карелин Аркадий 
	09.09.2010
	1
	1
	1
	1
	1
	5
	н

	11
	Клевчиков Александр
	28.08.2010
	1
	2
	2
	1
	1
	7
	с

	12
	Красноперов Матвей 
	24.05.2010
	2
	3
	3
	1
	2
	11
	в

	13
	Куреньгина Анжела
	29.04.2010
	1
	2
	2
	1
	1
	7
	с

	14
	Максименков Даниил 
	12.07.2010
	1
	2
	2
	2
	1
	8
	с

	15
	Романов Демид 
	29.12.2009
	1
	2
	2
	3
	1
	9
	с

	16
	Роц Михаил 
	05.07.2010
	1
	1
	1
	1
	2
	6
	с

	17
	Сергеева Мария 
	03.11.2009
	3
	3
	2
	3
	1
	12
	в

	18
	Тихонов Богдан 
	30.12.2009
	1
	1
	1
	1
	1
	5
	н

	19
	Хальяк Егор
	12.06.2010
	2
	2
	2
	2
	2
	10
	с


	Уровень сформированности представлений и развития навыков  детей 

в начале проекта

	

	
	

	Низкий уровень – 
	26,32%

	Средний уровень  –
	63,16%

	Высокий уровень –
	10,53%
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Мониторинг детей старшей группы по проекту  "Городок Бумагодельск"
	№ п/п
	Фамилия Имя ребенка
	Дата рождения
	Критерии оценивания:

1 балл - ребенок не может выполнить задание, помощь взрослого не принимает;

2 балла - ребенок  выполняет задание частично с помощью взрослого;

3 балла - ребенок выполняет задание самостоятельно.

	Всего баллов
	Конец проекта

	
	
	
	Знание видов бумаги
	Представления о качествах и свойствах бумаги
	Умение определять предназначение той или иной бумаги
	Представления о том, где использовать бумагу
	Развитие технических навыков работы с разными видами бумаги
	
	

	
	
	
	0-5 баллов -низкий уровень; 6-10 баллов - средний уровень; 11-15  баллов - высокий уровень

	
	Уровень

	1
	Аверьянов Иван
	08.08.2010
	2
	3
	3
	2
	3
	13
	в

	2
	Гречишкина Виктория 
	30.09.2009
	3
	3
	3
	3
	3
	15
	в

	3
	Грибков Артур 
	03.08.2010
	3
	2
	3
	3
	2
	13
	в

	4
	Дедкова София
	26.09.2009
	3
	3
	3
	3
	3
	15
	в

	5
	Дроздов Руслан 
	16.09.2010
	2
	3
	2
	3
	3
	13
	в

	6
	Егоров Алексей 
	06.07.2010
	2
	1
	1
	2
	1
	7
	с

	7
	Казимир Пётр 
	20.09.2010
	3
	3
	2
	2
	2
	12
	в

	8
	Калашникова Надежда 
	13.08.2010
	2
	1
	3
	3
	3
	12
	в

	9
	Калиничева Валентина 
	23.12.2009
	2
	3
	3
	2
	3
	13
	в

	10
	Карелин Аркадий 
	09.09.2010
	3
	3
	3
	3
	3
	15
	в

	11
	Клевчиков Александр
	28.08.2010
	3
	2
	3
	3
	2
	13
	в

	12
	Красноперов Матвей 
	24.05.2010
	3
	3
	3
	3
	3
	15
	в

	13
	Куреньгина Анжела
	29.04.2010
	2
	3
	2
	3
	3
	13
	в

	14
	Максименков Даниил 
	12.07.2010
	2
	1
	1
	2
	1
	7
	с

	15
	Романов Демид 
	29.12.2009
	3
	3
	2
	2
	2
	12
	в

	16
	Роц Михаил 
	05.07.2010
	2
	1
	3
	3
	3
	12
	в

	17
	Сергеева Мария 
	03.11.2009
	3
	3
	3
	3
	2
	14
	в

	18
	Тихонов Богдан 
	30.12.2009
	2
	3
	3
	2
	3
	13
	в

	19
	Хальяк Егор
	12.06.2010
	3
	3
	2
	3
	3
	14
	в


	
	

	Уровень сформированности представлений и развития навыков  детей 

в конце проекта

	

	Низкий уровень –
	0,00%

	Средний уровень –
	10,53%

	Высокий уровень  –
	89,47%
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СВОДНАЯ ТАБЛИЦА МОНИТОРИНГА

	№
	ФИО
	Начало проекта
	Конец проекта

	1
	Аверьянов Иван
	5
	13

	2
	Гречишкина Виктория 
	7
	15

	3
	Грибков Артур 
	10
	13

	4
	Дедкова София
	8
	15

	5
	Дроздов Руслан 
	9
	13

	6
	Егоров Алексей 
	5
	7

	7
	Казимир Пётр 
	7
	12

	8
	Калашникова Надежда 
	10
	12

	9
	Калиничева Валентина 
	5
	13

	10
	Карелин Аркадий 
	5
	15

	11
	Клевчиков Александр
	7
	13

	12
	Красноперов Матвей 
	11
	15

	13
	Куреньгина Анжела
	7
	13

	14
	Максименков Даниил 
	8
	7

	15
	Романов Демид 
	9
	12

	16
	Роц Михаил 
	6
	12

	17
	Сергеева Мария 
	12
	14

	18
	Тихонов Богдан 
	5
	13

	19
	Хальяк Егор
	10
	14
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